Программа дополнительного образования

(повышения квалификации)

"ПСИХОДРАМА"
Программа направлена на теоретическое и практическое изучение психодрамы - хорошо известного высокоэффективного метода практической психологии. Психодраматическая программа знакомит с особенностями психодрамы как метода групповой психотерапии и дает возможность эффективно использовать психодраматические техники в психологическом консультировании, а также позволяет разрешить различные личностные проблемы участников. Часы обучения в программе засчитываются в качестве первой ступени при прохождении сертификационного курса психодраматической подготовки в соответствии со стандартами FEPTO.

Начало обучения – сентябрь 2010 года.

Форма обучения - группа выходного дня (7 двухдневных модулей в течение учебного года).
Общий объём программы составляет 140 академических часов. 
Программу проведения см. ниже. 

Занятия будут проходить в комфортном зале особняка Университета Российской академии образования по адресу: Б.Полянка, д.58 (м.Добрынинская, 5 мин. пешком).
Стоимость обучения – 28 000 руб. Оплата производится в два этапа, до начала занятий в каждом семестре.
Набор в учебную группу открыт.
Ведущая программы - Свиридкина Татьяна Леонидовна - кандидат философских наук, сертифицированный гештальт-терапевт, психодрама-терапевт, индивидуальный и семейный психолог-консультант, специалист в области детской и подростковой психодиагностики, ведущая учебно-терапевтических программ по психодраме, постоянная ведущая мастерских на международных психодраматических конференциях.  

Программа является совместным проектом Университета Российской академии образования и Объединённого Психологического Центра. 

По  окончании  программы  выдаётся  Свидетельство государственного образца о повышении квалификации УРАО и сертификат ОПЦ.

Информацию о программе Вы также можете увидеть на сайте:

www.pscenter.ru - Объединённый Психологический Центр

Запись по телефонам:  

(495) 237-76-21, 237-46-81 – Университет РАО 

(495) 921-50-71 – Объединённый Психологический Центр

Заявку на участие можно сделать по вышеуказанным телефонам, 

по электронной почте fpc@urao.edu. 

Будем рады видеть Вас!

Программа дополнительного образования (повышения квалификации)
«ПСИХОДРАМА»

Часы обучения в программе засчитываются в качестве первой ступени при прохождении сертификационного курса психодраматической подготовки в соответствии со стандартами FEPTO .

Психодрама дает прекрасные “работающие” сочетания с другими подходами. Наличие психоаналитической или юнгианской, экзистенциально-гуманистической, когнитивно-бихевиоральной подготовки делает психодраматиста лучше “оснащенным” для решения будущих профессиональных задач. Любая предшествующая или будущая специализация в индивидуальной, семейной или групповой психотерапии, как и в смежных разделах психологических или образовательных практик, обогащает психодраматическую подготовку. Консультанты по зависимостям, социальные работники, дефектологи и представители других “помогающих профессий” во всем мире широко используют психодраматические техники. Психодраматическая программа знакомит с особенностями психодрамы как метода групповой психотерапии и дает возможность эффективно использовать психодраматические техники в психологическом консультировании и позволяет разрешить различные психологические проблемы участников. 

     Данная программа является программой дополнительного психологического образования.  Программа реализует задачу теоретического и практического ознакомления слушателей с одним из современных методов практической психологии. Разработанная программа позволяет слушателям пополнить систему знаний, умений и навыков в области практической психологии для осуществления эффективной профессиональной деятельности в области педагогики и психологического консультирования.

     Программа ориентирована на следующие категории слушателей: психологи, клинические психологи, психотерапевты, педагоги-психологи, специалисты, прошедшие профессиональную переподготовку в области психологии, врачи и лица помогающих профессий, социальные работники и педагоги.

    В ходе обучения участники:

 - изучат теоретические основы психодрамы;

- получат необходимые практические навыки использования методов психодрамы в обучении, тренингах и другой работе, связанной с помогающей и социальной деятельностью; 

- получат личный опыт психодраматической работы;

- освоят новые техники ведения групп.

Модуль I: Базовые теоретические положения психодрамы
Место психодрамы среди других психотерапевтических подходов. Теоретические основы психодрамы.

Базовые концептуальные понятия и принципы психодрамы и ролевых игр. Психодрама как направление психотерапии. Что такое психодрама. История возникновения и развитие психодрамы. Я.Л.Морено и третья революция в психотерапии. Современные тенденции в применении психодраматического метода. Теоретические основы психодрамы. Философские, психологические, социальные и практические основания.

Основные концепты психодраматической теории (Спонтанность. Креативность. Теле. Социальное научение). Катарсис. «Жажда» действия. Инсайт.

Модуль II: Основные принципы психодраматической работы

Основные принципы психодраматической работы. Безопасность протагониста. Действовать целебнее, чем говорить. Принцип «здесь и теперь» как способ концентрации пациента или группы на процессах, происходящих в данный конкретный момент и в данном месте, на актуальных взаимоотношениях, взаимодействиях и переживаниях. Принцип психологического наблюдения и моральной невключенности. Принцип завершенности переживания и действия. 

Принцип соответствия психодраматического процесса типу протагониста.

Отреагирование. Топография. Маркировака. Тренинг. 

Принцип уверенного управления психодраматическим процессом (спонтанности, гибкости, креативности и динамичности директора). 

Основные конституенты психодрамы:протагонист, директор, вспомогательные я, группа, сценическое пространство.

Фазы психодраматического процесса: разогрев, действие, шеринг, процессинг.

 Базовые психодраматические техники: приемы разогрева, постановка сцены, использование дополнительных Я, смена ролей, зеркало, дублирование, монолог. 

Фазы действия: основные составляющие процесса действия (процесс фокусировки, символы и знаки, психодраматическая спираль). 

Терапевтический эффект психодрамы и способ его достижения.

Модуль III: Психодраматический метод и схема психодраматической сессии. 
Принципы и инструменты психодраматического метода(директор, протагонист, дополнительных Я, аудитории, группы в целом). Терапевтический эффект в психодраме: исследование проблемы протагониста, маркировка, топография; катарсис и его категории - отреагирования, интеграции, включения, духовный, инсайт и условия его возникновения, интеграция и пути ее достижения.

Психодраматическая сессия – типовая схема.

Разогрев – его стадии, виды, приемы: прояснение ожидания группы, введение в драму, разогрев директора, разогрев группы, выбор протагониста, разогрев протагониста, выявление проблемы протагониста. 

Стадии действия: выбор протагониста; фокусировка проблемы; формулировка запроса и заключение контракта, постановка и построение сцены; введение и разогрев дополнительных Я; смена ролей; разыгрывание сцены; работа над прояснением чувств и эмоций (дублирование, монолог,усиление и т.п.); достижение продвижения в прояснении чувств, построение адекватного способа реагирования; ключи для смены сцен ; поиск и  конструирование нового реалистического способа удовлетворения эмоциональных потребностей, его "отработка" в повторном ролевом проигрывании. 

Завершение - стадии и условия: деролинг участников действия; обмен чувствами и другие виды психологической поддержки; аналитическая стадия (на основе обмена чувствами); переформулировка контракта о протагонистом; переход к другой драме.

Модуль IV: Техники и приемы психодраматического действия и разогрева.
Техники ролевых игр. Исполнение роли. Диалог, Монолог.

Дублирование. Апарте. Обмен ролями. Дублирование. Техника пустого стула. Спираль времени. Техники работы со сном.

Социальный атом. Волшебный магазин.

Различия между содержанием и процессом. Процесс и способы фокусировки: спецификация информации, постановка границ описания, выявление основного сообщения, интенсификация, провокативная фокусировка, концентрация на теме.
Модуль V: Тематические сессии.
Практические занятия.

Виды психодрамы. Решение межличностных проблем, например, взаимоотношения с мужем, детьми, родителями и др.

Интрапсихическая драма. Изучение собственных переживаний и субличностей.

Психодрама, центрированная на индивиде (протагонисте). Центрированная на протагонисте драма концентрируется на клиенте, который с помощью ведущего и участников группы изображает в психодраматической игре реальную или воображаемую ситуацию из своей жизни.

Психодрама, центрированная на теме. Тема, общая для участников группы, которая должна быть проиллюстрирована каждым участником через изображение соответствующих событий.

Психодрама, центрированная на группу. Характерной особенностью направленной на группу психодрамотерапии является терапевтическая работа с проблемой, затрагивающей всех членов группы. Такой проблемой могут быть отношения между мужем и женой (ревность, уход из семьи), утрата близкого человека, воспитание детей разного возраста и т.п.

Психодрама, центрированная на группе. Основное внимание уделяется эмоциональными отношениями участников группы друг с другом и возникающими «здесь и теперь» общими проблемами, вытекающими из этих отношений.

Модуль VI: Психодраматические технологии. 
Техники работы со сном. От традиционного подхода к толкованию снов техника сновидения отличается способом представления и изучения содержания сновидения. Содержание сновидения представляется через действие. Протагонист играет сон, как будто он был на самом деле, пользуясь одной из специальных психодраматических методов работы со сном. Это дает протагонисту возможность раскрыть содержание сновидения посредством самореализации.

Психодраматические приемы работы со сказкой. Группа или протагонист выбирают сказку или сказочный персонаж (или персонажи мультфильмов, телепередач идр.) и затем сказка разыгрывается (может быть переделывается), в сказочной социодраме отыгрываются персонажи, которые выбираются участниками группы.

Импровизационная игра. Вводится по желанию участников группы. Она разворачивается сама по себе, сообразно соответствующим в той или иной мере действительности или абсолютно фантастическим представлениям играющих.

Ролевой тренинг (или ситуационная игра). Помогает научить людей вести себя наиболее эффективно в ситуациях, которые вызывают у них какие-либо сложности и непонимание, предоставить возможность обогатить людей опытом игры ролей, которые не приходилось играть в жизни. Одна из задач – научить человека правильно вести себя в ситуации, которая может возникнуть в будущем.

Социодрама. Направлена на разрешение отношений между различными группами. Ролевые паттерны репрезентируют коллективные представления и коллективный опыт.

Модуль VII  Контрольное занятие
Данное занятие посвящено итоговому контролю знаний слушателей в области теоретических знаний и практических навыков работы в психодраматическом подходе. 

На экзаменационном занятии слушатели должны продемонстрированть следующие умения:

- заключать терапевтический контракт с учетом времени, подготовленности пространства, наличия терапевтического альянса и актуального состояния группы,
- проводить терапевтическое интервьюирование (фокусирование) протагониста,
- выбирать и психодраматическими средствами ставить сцены, отражающие состояние внешнего /внутреннего мира протагониста или символические сцены,
- подбирать вспомогательных лиц для ролей, инструктировать и вводить их в роли, а также своевременно удалять их из пространства действия,
- выбирать и применять в работе с группой и (или) индивидуально психодраматические техники в сответствии с терапевтической задачей,
- выделять центральные вопросы и переводить их в действие, логически развивая последовательность событий и сцен,
- предлагать новые типы поведения и обучать им, учитывая вовлеченность группы,
- переживать и психодраматически и социодраматически перерабатывать групповой процесс,
- наблюдать и рефлексировать процессы группового развития,
- описывать и анализировать собственный психодраматический опыт в качестве протагониста, вспомогательного эго.

